Seconde 4 Devoir a la maison numéro 11 Février 2023

Nota bene : Ce travail est a remettre pour le 2 Mars.

Vous rendrez un seul lot de copies DOUBLES par groupe de 2 a 4 éléves, avec les noms de CHACUN

des éléves constituant le groupe sur chaque copie du lot.

w Des exercices (ou copies) identiques d’un groupe a 'autre conduiront a Uarrét de la

correction de votre copie et a ’absence de note pour le DM, et ce pour le groupe ayant recopié ainsi que

celui ayant fourni la solution.

ILes copies rendues en retard ne seront pas corrigées. Pas de copie individuelle

Exercice I
Dans un repére (O ; I ; J), soit A(-5 ; 9) ; B(2 ; -4) et C(x ; 3) ou x est un réel.
1) Déterminer le réel x pour que les points A, B et C soient alignés.

2) Déterminer en justifiant, les coordonnées du point K, sachant que K est l'intersection de la droite
(AB) et de 'axe des abscisses.

Exercice Il
Dans un repére orthonormé (O ; I ; J), soit A(4 ; -6), B(7 ; 12), C(-3 ; 2) et D(x ; 14).
a) Déterminer, en justifiant, le réel x pour lequel (AB) et (CD) sont paralleles.

b) Pour la valeur x obtenue a la question «), le quadrilatére ABDC est-il un parallélogramme ?

¢) (question indépendante des précédentes) : calculer H3ﬁ+ ZFC“ .

Exercice 111

ABCD est un rectangle. Soit I et J les milieux respectifs des segments [AB] et [AD].
Enfin, Fest le point défini par: AE = %A_(f

0) Faire une figure.

Quelles conjectures faites-vous concernant :

i) Les points D, Fet I?
ii) Les points B, Fet J?
iii)  Les droites (AC), (DI) et (BJ).

L’objet des questions suivantes est de démontrer que les conjectures effectuées a la question
précédente sont vraies.
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On se place dans le repére (A4; B, D).
1. Déterminer les coordonnées des points de la figure.

2. Montrer que DE et DI sont colinéaires. Qu’en deduit-on
pour les points D, E, [ ?

3. Que peut-on dire des points B, E, [ ?

4. Qu’en conclut-on sur les droites (AC), (DI) et (B]) ?

Exercice IV

ABCD est un parallélogramme. Faire une figure ot I'on placera les points Fet F'tels que:

E et F sont définis par BE = —2BC et CF = %H’j

Donner 1’expression des vecteurs AE et AF en fonction de
AB et BC et en déduire que les points A, E et F sont alignés.

Exercice V

Soit m un réel et u (jn_—nll) et v (3;1 —_m7)'

1) Prouver que & et ¥ sont colinéaires si et seulement si 2m? —3m —5 = 0.
2a) Développer 'expression (2m — 5)(m + 1).

2b) En déduire les valeurs de m pour lesquelles U et ¥ sont colinéaires. Exprimer dans chacun de ces
deux cas le vecteur ¥ en fonction du vecteur u.

Exercice V1

Une urne contient 100 boules numérotées de 1 a 100. On préléve une boule au hasard.
On considére les événements suivants :

e A:«lenumérode la boule est impair » ;

* B:«lenuméro de la boule est un multiple de 10 » ;

e C:«lenuméro de la boule est un multiple de 20 » ;

1) Calculer les probabilités des événements A, B, C, 7 ~B, BnC, 7 ~ C et E M E

2) En déduire la probabilité des événements A UBet A UC.

Que peut-on dire de I'événement A U C ?

, . . L, I BB"‘:I-.-C
1bis) Décrire en francgais chacun des événements : B, ,

Exercice VII
1) On lance deux dés cubiques équilibrés dont les faces sont numérotées de 1 a 6.

On s'intéresse au plus grand des deux nombres obtenus lors du lancer de deux dés cubiques équilibrés.
On note M e plus grand de ces deux nombres.



(i) Que vaut Msi : les dés affichent 2 et 4 comme résultats ?
(ii) siles dés affichent 5 et 1 comme résultats ?
(iii) siles dés affichent 3 et 3 comme résultat ?

2a) Faire un tableau a double entrée indiquant le nombre affiché par chacun des deux dés ainsi que les
valeurs prises par M. En déduire 'univers des possibles.

2b) On note A1'événement : " Obtenir une valeur paire pour M". Calculer p(A).

Exercice VIII (pour ceux qui veulent chercher plus, facultatif sinon).

Soit ABC un triangle, /le milieu du segment [AB], J/le milieu du segment [AC] et Kle milieu du
segment [BC].

Soit M un point quelconque du plan.
—> — — — — — — —
i) Etablir que MB + MC = 2MXK, puis en déduire que MA + MB +MC = KA+ 3MK (*)
— — — - —
ii) En déduire qu'il existe un unique point G tel que : GA + GB + GC = 0, puis exprimer alors AG en
fonction de KA .

Expliquer pourquoi G appartient a la droite (AK). Quel est le nom de la droite remarquable (AK) du
triangle ABC ?

iti) En utilisant des décompositions similaires a (*) contenant respectivement le point J puis le point I,
démontrer que G appartient également aux droites (Bd) et (CI).

Quel célebre résultat avez-vous démontré concernant le triangle ABC ?



